



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 180 (10850).

Вторник, 4 августа 1959 года.

Цена 20 коп.

САМОЕ ВАЖНОЕ — ПРАКТИЧЕСКИЕ ДЕЛА

Выполнение социалистических обязательств каждым предприятием, колхозом, совхозом, каждым тружеником — лучший подарок Пленуму ЦК КПСС

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ФОРМЫ И МЕТОДЫ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ

С каждым днем ширится борьба за семилетку. Коммунистическая партия мобилизует все силы, всю творческую энергию советского народа на борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана, за построение коммунизма.

Выполнения решения XXI съезда, партия добивается всенародного развития социалистической демократии, инициативы и самодеятельности широких народных масс, более активного участия общественных организаций, всех трудящихся в управлении государством, в хозяйственном и культурном строительстве.

Новые большие задачи требуют повышенной роли и ответственности партийных организаций, каждого коммуниста, развертывания внутрипартийной демократии, усиления активности партийных масс. Долг каждой партийной организации — создать в своем коллективе атмосферу творческого труда, производственного подъема, нетерпимости к недостаткам.

Партийная работа только тогда приносит богатые плоды, когда она крепко связана с жизнью, конкретна и целеустремлена. Июньский Пленум ЦК указал, что сейчас главное зевно в деятельности партийных организаций — организаторская работа по практическому осуществлению намеченных XXI съездом партии планов в области технического прогресса, как решающего условия успешного выполнения семилетки. В борьбу за технический прогресс должны быть вовлечены все советские труженики.

«Теперь, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на митинге тружеников Днепропетровского машиностроительного завода, — когда партийный разработана конкретная программа технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, главная задача состоит в том, чтобы организовать на каждом предприятии, на каждой стройке, в каждом экономическом районе выполнение решений XXI съезда и июньского Пленума ЦК КПСС. Борьба организаторская рабочая, контроль за исполнением принятых решений — вот что решает сейчас успех выполнения семилетнего плана».

Наша партия всегда придавала огромное значение контролю и организации исполнения директив партии и правительства. Исключительное значение имеет контроль за исполнением решений теперь, когда страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. Июньский Пленум ЦК призвал усилить контроль за выполнением решений партии и правительства во всех звеньях государственных, партийных и хозяйственных организаций, поставить вопросы контроля на проверку исполнения в центре внимания всех партийных организаций.

Особенно плотноврен контроль снизу, со стороны масс. Известно, что Устав КПСС дает первичным партийным организациям право контроля над производственными и торговыми предприятиями — право контроля сильное оружие — право контроля деятельности администрации. Но в Уставе не уточнено, в чем должен заключаться этот контроль, поэтому многие организации недостаточно использовали свое право. Сложившиеся организационные формы контроля не отвечают в должной мере новым требованиям и задачам. Учитывая это, Центральный Комитет КПСС принял постановление об образовании в первичных парторганизациях производственных и торговых предприятий комиссий по осуществлению парторганизациями права контроля за деятельность администрации. Постановление ЦК является творческим применением и дальнейшим развитием ленинских принципов руководства хозяйством и норм партийной жизни.

Постановление ЦК КПСС о новых формах партийного контроля с гордым одобрением воспринято коммунистами. В настоящее время повсеместно при первичных партийных организациях промышленных, транспортных, строительных и торговых предприятий, а также проектных организаций, конструкторских бюро и научно-исследовательских институтов, выполняющих заказы для предприятий и строек, образуются комиссии по осуществлению парторганизациями права контроля администрации. Многие из них уже приступили к работе. В состав комиссий избираются наиболее подготовленные, принципиально стойкие, активные коммунисты, глубоко понимающие интересы государства и народа.

Сегодня «Правда» публикует материалы первых шагов комиссий по осуществлению парторганизациями права контроля деятельности администрации на предприятиях Москвы, Ленинграда, Сталино, Омска, Фрунзе, Талини, Новосибирска и других городов страны. Их первый опыт весьма поучителен. Он прежде всего свидетельствует о том, что разработанные Центральным Комитетом

Селькоры сообщают

НА РЕШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

В колхозе имени Калинина, Яккагского района, весь хлопчатник был посеян квадратно-гнездовым способом. На всей площади дано пять полольно-поперечных обработок.

Сейчас на каждом кусте накапливается 8—9 коробочек. Состоит хлопчатника настолько хорошее, что колхоз решил повысить свое обязательство — с каждого гектара собирать не 40, а 44 центнера хлопка. Уход за посевами не ослабевает в августовские дни.

Высокий урожай будет достигнут наряду со снижением себестоимости хлопка за счет механизированной обработки в двух направлениях и машинной уборки урожая.

А. СУЛЕЙМАНОВ.

ПЯТЬ УКОСОВ ЛЮЦЕРНЫ

Прочная кормовая база — обязательное условие роста продуктивности животноводства. В колхозе «Искра» Киргизского района, Ферганской области, созданы две кормодобывающие комсомольско-молодежные бригады. Каждая из них решала собрать по пять укосов люцерны.

Уже произведены три укоса. Тотчас после уборки производится полив и подкормка.

А. ТУХТАМАТОВ.
У. ЮЛДАШЕВ.

К новым трудовым победам

Президиум Совета профсоюзов Узбекистана определил задачи профсоюзных организаций республики по развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу очередного Пленума ЦК КПСС.

С принятием решений подчеркивается, что традиции Узбекистана с большим удовлетворением восприяли сообщение о созыве в ноябре—декабре Пленума Центрального Комитета партии, на котором будут обсуждены коренные вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства страны.

Областные совпрофы и комитеты профсоюзов должны широко разъяснять традиции созыва Пленума, мобилизовать их активность на достижение новых трудовых побед, выполнение принятых обязательств по досрочному завершению плана первого года семилетки, сдачу государству в этом году трех миллионов 50 тысяч тонн хлопка.

Начаты меры по улучшению

нению опыта знатных механизаторов В. Тюпко, Т. Абсаматова и других, а также последователей Валентины Гагановой и Ганишера Юнусова. Профсоюзным организациям промышленных предприятий предложено взять под особый контроль выпуск сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним, направить в порядок шефской помощи в сельхозартели и совхозы специалистов для ускорения ремонта уборочной техники. Будет проведен общественный смотр по выявлению и всемерному использованию внутренних резервов сельскохозяйственного производства.

Подготовка к машинному сбору урожая, обобщению и распространению передового опыта механизаторов посвящается республиканское совещание механиков-водителей хлопкоуборочных агрегатов.

Большое внимание в постановлении уделяется широкому распространению

трудящихся значения предстоящего Пленума, мобилизовать их активность на достижение новых трудовых побед, выполнение принятых обязательств по досрочному завершению плана первого года семилетки, сдачу государству в этом году трех миллионов 50 тысяч тонн хлопка.

Большое внимание в постановлении уделяется широкому распространению

трудящихся значения предстоящего Пленума, мобилизовать их активность на достижение новых трудовых побед, выполнение принятых обязательств по досрочному завершению плана первого года семилетки, сдачу государству в этом году трех миллионов 50 тысяч тонн хлопка.

Начаты меры по улучшению

культурно-бытового обслуживания сельских тружеников. (УзТАГ).

Празднование Всесоюзного дня железнодорожника

2 августа вся страна отмечала Всесоюзный день железнодорожника. Накануне в Москве состоялось торжественное собрание. Участники призывают к приветственному письму Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета ССР и Совету Министров ССР.

Торжественные собрания, посвященные Всесоюзному дню железнодорожника, состоялись также в Ленинграде, Минске, Ташкенте, Сталинабаде и других городах страны.

2 августа в Москве, в парке культуры и отдыха имени Горького, состоялся массовый народный гулянь.

Много железнодорожников побывало в этот день на Выставке достижений народного хозяйства ССР. Здесь выступали коллективы художественной самодеятельности, в центре «Транспорт ССР» проходили встречи со знатными железнодорожниками.

Народные гулянья, вечера, концерты в честь Дня железнодорожника состоялись также в Ленинграде, Минске, Вильнюсе и других городах.

(ТАСС).

К предстоящим визитам Н. С. Хрущева в США и Дуайта Д. Эйзенхауэра в ССР

Президент Соединенных Штатов пригласил Председателя Совета Министров ССР Н. С. Хрущева посетить Соединенные Штаты с официальным визитом в сентябре 1959 года. Н. С. Хрущев с удовольствием принял это приглашение.

Президент также принял с удовольствием приглашение Н. С. Хрущева посетить с официальным визитом ССР позже осенью этого года.

Н. С. Хрущев посетит Вашингтон в течение двух или трех дней, а также проведет примерно десять дней в поездке по Соединенным Штатам. Он будет иметь неофициальные беседы с президентом, которые дадут возможность обменяться мнениями по проблемам, представляющим взаимный интерес.

Во время поездки по Соединенным Штатам Н. С. Хрущев будет иметь возможность лично увидеть страну, ее народ и ознакомиться с его жизнью.

Президент Эйзенхауэр посетит Москву, а также проведет несколько дней в поездке по Советскому Союзу. Это предоставит дальнейшую возможность для неофициальных бесед и обмена мнениями с Председателем Совета Министров ССР по проблемам, представляющим взаимный интерес.

Во время поездки по Советскому Союзу президент Эйзенхауэр также будет иметь возможность лично увидеть страну, ее народ и ознакомиться с его жизнью.

Оба правительства выражают надежду, что предстоящие визиты будут содействовать установлению лучшего взаимопонимания между США и ССР и способствовать делу мира.

СВОДКА о ходе сенокошения и закладки сilage в колхозах и совхозах УзССР на 31 июля 1959 года (в процентах к плану)

Области	Скошено сеяных трав по сумме укосов		Заложено сilage		
	Всего	в том числе	Всего	в том числе	
	в колхозах в совхозах		в колхозах в совхозах		
Ташкентская	56,6	60,8	49,2	31,3	33,1
Ферганская	48,2	48,4	47,8	24,4	24,2
Наманганская	58,3	61,3	43,3	19,3	20,9
Андижанская	54,5	55,4	49,2	23,6	23,4
Самаркандская	71,0	58,2	88,5	23,0	18,5
Бухарская	59,2	50,6	124,7	21,0	23,9
Кашка-Дарьинская	97,8	92,4	113,8	43,0	44,4
Сурхан-Дарьинская	67,3	73,1	48,2	43,7	43,6
Хорезмская	46,2	46,2	—	14,7	14,7
Кара-Калпакская АССР	34,8	63,2	19,9	5,5	10,1



Вот она, „королева полей“!

1600 центнеров зеленой массы с каждого гектара

Колхоз «Политотдел», Верхне-Чирчикского района, многоотраслевое хозяйство. Здесь успешно возделывают хлопчатник, кенаф, получают высокие урожаи винограда, бахчевых овощных культур. Много внимания колхоз уделяет кукурузе. Ею ныне занято 225 гектаров — в два раза больше, чем в прошлом году. Сейчас колхоз ведет уборку урожая. С каждого гектара снимается более тысячи центнеров зеленой массы.

Обратите внимание вот на этот двадцатигектарный участок, — говорит председатель правления Тимофей Григорьевич Хван. — Это первая наша пропашь, первый успех.

Перед нами — засори насыпь растений.

— Это новый гибрид кукурузы, — продолжает Тимофей Григорьевич. — Он получен учеными в результате скрещивания сортов «Прогресс» и «Победа». Стебли молодые. Им еще предстоит расти, почти месец. Но уже сейчас подстелют, показывают, что с каждого гектара обеспечен 1600-центнеровый урожай силикона.

На территории животоводческой фермы идет склонение кукурузы. Но здесь не видно башен, цементированных ям и траншей. Силосуют здесь корма по новому. На плодородке укладывают сено в склады. Длина ее — 100 метров, ширина — 7 и высота — 3 метра. Параллельно этой складке на расстоянии примерно десяти метров уложена вторая. В промежутке между ними укладывается сено. Измельченные стебли кукурузы доставляются автомашинами и трамбуются трактором «С-80». В такую «траншею» помещается 1200 центнеров силикона. Указанный способ не требует расхода цемента, леса, кирпича и, самое главное, — нет необходимости доставлять сено в кормушки. Скормливают его на месте. Для этой цели с обеих сторон на земной «траншее» устанавливаются решетки. Коровы сами подаются и едят столько, сколько хотят. По мере скормливания сено решетки передвигаются.

В этом году сено будет склоняться не только коровам, но и свиньям, и овцам.

Надо сказать, что колхоз «Политотдел» забывает и о том, чтобы животноводческие помещения были удобны и дешевые. Вот два комбинированных коровника. Ихты, которые образуют стены, на лето снимаются, и таким образом отпадает необходимость в постройке летних наставов. Бетонные кормушки здесь заменены более удобными, металлическими. Новые кормушки собственной конструкции установлены в синярнике.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить борьбу за накопление урожая

С ПЛЕНОМУ КАРА-КАЛПАНСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Пленум Карагандинского обкома партии заслушал и обсудил доклады секретарей райкомов партии: Шуманского — т. Нурумбетова, Кунградского — т. Джиемуратова, Кегейлинского — т. Давлетмуратова, Чимбайского — т. Арымбетова и Тахта-Кунырского — т. Таирова о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых тружениками сельского хозяйства на 1959 год.

Секретарь обкома партии т. Махмудов сделал доклад о задачах областной партийной организации в связи с подготовкой к предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Как докладчики, так и выступившие в пленуме отметили, что труженики сельского хозяйства, воодушевленные историческими решениями ХХI съезда КПСС, активно участвуют во всенародной борьбе за досрочное выполнение семилетки и задачей текущего года.

Но основное внимание пленум сконцентрировано на первоочередных задачах. Уход ведущей культурой в республике — хлопчатником — проводится неудовлетворительно.

В Шуманском районе к обработке посевов не привлечены все трудоспособные. Медленно ведется культуризация хлопчатника, особенно в поперечном направлении. В июле она произведена лишь на половине засеянной площи. Задание по поливам выполнено на 60 процентов, по чеканке — на 18 процентов. В 36 бригадах на площи более 2 тысяч гектаров хлопчатник сильно отстал в развитии. Не развернута подготовка машинной уборки — из 51 хлопкоуборочной машины отремонтировано только 12. Плохо организован уход за посевами кукурузы, низки темпы заготовки кормов.

Работники вайкана партии и райисполкома, руководители созхозов «направляют» полевые работы из кабинетов. На места они не выезжают и в истинном положении дел не знают.

Недостатки, имеющие место в Шуманском и Кунградском районах, характерны и для Кегейлинского, Чимбайского и Тахта-Кунырского районов. Отставание в развитии

хлопчатника допущено потому, что все еще плохо используется тракторный парк. В совхозах «Халкабад», имени Куйбышева, «Тахта-Куныр», «Москва» и во многих других хозяйствах много пропашных тракторов простаивает. Средняя выработка каждого трактора на культивации посевов не превышает 5—6 гектаров.

На пленуме отмечалось совершение ненормального положения с полигонкой к машинной уборке хлопка. В Чимбайском районе, например, в совхозах имени 40-летия Октября, «Кенес» и «Чимбай» из 64 хлопкоуборочных машин отремонтировано лишь 15, в совхозах «Кунград» и имени Свердлова, Кунградского района, из 63—18. Несмотря на то что в Госплане не знают точно, сколько же надо производить запасных частей к тем или иным машинам, и вот совхозу бесконечно даются поправки. Это дезориентирует, вносит путаницу. Нет у Госплана ясной позиции и на 1960 год. В лимит плана совхозу заложен уменьшенный объем производства запасных частей — на 61 миллион рублей вместо 69 миллионов, согласно заявке Министерства сельского хозяйства УзССР.

Завод «Чирчиксельмаш» увеличил выпуск запасных частей и деталей несколько раз. В течение нынешнего года предприятие изготовило 845 тысяч рабочих органов культуры. Большие сдвиги произошли на заводе «Узбексельмаш». В период посевной предприятия несплошно обеспечивало хлопковые селекции запасными частями. В сожалению, ненажимают обстоят производством запасных частей. С поставкой к машинам, идет опытывателям-опрыскивателям, завод отстает с поставкой плунжеров, сливок, забывает также и о том, что Узбекистан — основной поставщик запасных частей для братских хлопкоуборочных республик.

Мы отказались от кеттена. Обработка посевов ведем механизмами в двух направлениях. Сейчас завершается пятая перекрестная культуризация. — заявил т. Елманов. — Члены артели «Ленинизм» полностью встретили Пленум ЦК КПСС. Досрочным выполнением своего обязательства по продаже государству хлопка и других продуктов сельского хозяйства.

Участники пленума говорили о том, что в августе необходимо усилить трущее напряжение в борьбе за выполнение обязательств, дать хлопчатнику на всех площадях не менее двух перекрестных обработок, обеспечить хорошую подготовку к машинной уборке и тем самым создать условия для резкого снижения затрат на производство хлопка.

По обсужденным вопросам пленум принял решение.

Запасные части — тоже основная продукция!

Машин на селе сейчас в большом почете. Без нее немыслимо выполнение столь грандиозной программы, которая развернута партией перед мастерами хлопководства.

Сельских механизаторов радует, что наша промышленность год от года дает селе все больше хороших и разных машин, облегчающих труд. Но подчас их ограничивают другое: в горячую пору обработок хлопчатника и уборки урожая, когда на счету каждый час, не так-то просто найти нужную запасную часть, деталь.

В чем же дело?

За последнее время производство запасных частей на предприятиях Ташкентского совхоза почти удвоилось. Если в прошлом году заводы поставили сельскому хозяйству запасных частей на 30 миллионов рублей, то этого уровня предприятия достигли уже в первом полугодии. Но пусть нас эта цифра не успокаивает — ведь рост кажется огромным лишь потому, что уровень прошлого года был явно недостаточным и ориентирован на него неправильно.

В связи с этим хочется сказать несколько слов о позициях Госплана республики. Прежде всего, в глаза бросается неорганизованность, несогласованность в определении объема и номенклатуры запасных частей.

В Госплане не знают точно, сколько же надо производить запасных частей к тем или иным машинам, и вот совхозу бесконечно даются поправки. Это дезориентирует, вносит путаницу. Нет у Госплана ясной позиции и на 1960 год. В лимит плана совхозу заложен уменьшенный объем производства запасных частей — на 61 миллион рублей вместо 69 миллионов, согласно заявке Министерства сельского хозяйства УзССР.

Работники отдела машиностроения Госплана, возглавляемые т. Назировым, забывают также и о том, что Узбекистан — основной поставщик запасных частей для братских хлопкоуборочных республик.

Надо поставить дело так, чтобы полностью обеспечивать действующие сельскохозяйственные машины всеми запасными частями. В этом — одна из главных задач машиностроителей.

люди семилетки

НЕМУДРОВ И ЕГО ПОСЛЕДОВАТЕЛИ

Если вы, отправляясь в дальний путь под звуки бодрой песенки о пассажирских поездах, не чувствуете, как состав трогается с места, знайте — ваш поезд ведет машинист Ташкентского тепловозного депо, ныне Герой Социалистического Труда Василий Николаевич Немудров. Если вы сомневаетесь в этом, посмотрите на часы, когда поезд остановится на очередной станции; на минуты опоздания.

Таков «обычный» почерк, стиль работы одного из лучших водителей тепловозов страны.

Как-то мы спросили Василия Николаевича, в чем все-таки секрет его поразительных успехов, тех, что сделали этого скромного труженика стальных магистралей столь известной личностью.

— Весь секрет в том, — ответил он, — что секретов нет. Прячешь, есть один: никогда не надо бояться быть учеником.

Проработав шесть лет работает Немудров на транспорте, из них тридцать четыре года — это его партийный стаж. Был слесарем на паровозо-вагономонтажном заводе, помощником машиниста, машинистом паровоза. С 1949 года водит тепловозы. Всегда приходилось учиться. Освоил паровозы — промышленность дала транспорт тепловозов. Потребовалось последовательно изучить «малыша» ТЭ-1, потом ТЭ-2, наконец ТЭ-3. А ведь эти паровозы посложнее, чем паровозы: высшая техника, требующая от человека обширных познаний, навыков. Если Немудров сказал, то сказал правильно, дельно — вот истина, которую накрепко усвоили в депо.

Одним из первых Василий Николаевич применил прибор бдительности, изобретенный ташкентским инженером В. Милоградовым. Это замечательный прибор. Стоит только машинисту, например, задремать или отвлечься, как прибор через полторы—две минуты начинает гудеть, и если сигнал не действует на машиниста, срабатывает автостоп — поезд останавливается. Раньше, когда машинист засыпал, пробуждение было трагическим. Теперь аварий исключены.

Юнус Туляганов — ученик Немудрова, ставший уже зврением секты машинистов, помощником машинистом паровоза. С 1949 года водит тепловозы. Всегда приходилось учиться. Освоил паровозы — промышленность дала транспорт тепловозов. Рост видал и в другом: сначала машинист вожил грузы, потом ему доверили людей — самый драгоценный груз.

Вот итоги, которые Немудров подвел, когда закончился период работы на «товарняках»: в двух тысячах тяжеловесных составах перевезено



Машинист тепловоза Герой Социалистического Труда Василий Николаевич Немудров.

Фото В. Лейзеровича. (Фотохроника УзТАГ).

пудлики двух созывов, как секретарь не партийной организации локомотивных бригад и член парторга депо учителем. Ровесник Октября, он пришел на транспорт в начале войны. На счету сувье тысячи тяжеловесов, в которых перевезено дополнительно около трех тысяч тонн грузов.

Когда на дороге появились тепловозы, В. Немудров предложил перевозить пассажирские поезда только одной секции, изобретенный ташкентским инженером В. Милоградовым. Это замечательный прибор. Стоит только машинисту, например, задремать или отвлечься, как прибор через полторы—две минуты начинает гудеть, и если сигнал не действует на машиниста, срабатывает автостоп — поезд останавливается. Раньше, когда машинист засыпал, пробуждение было трагическим. Теперь аварий исключены.

Юнус Туляганов — ученик Немудрова, ставший уже зврением секты машинистов, помощником машинистом паровоза. С 1949 года водит тепловозы — промышленность дала транспорт тепловозов. Рост видал и в другом: сначала машинист вожил грузы, потом ему доверили люди — самый драгоценный груз.

Всеукраинский путь, разрывая своей могучей грудью плотные массы воздуха, кружится землю по сторонам. Время от времени Немудров нажимает на рукоятку бдительности, его помощник Юрий Гудощников следит за двигателями. Кажется, нет в мире ничего славнее этого ощущения стремительного движения вперед, полноты счастья. Это радостное ощущение не покидает Немудрова вот почти уже скоро сорок лет, с того дня, когда он счастливым поездом выехал в большую жизнь.

Василий Николаевич водит пассажирские поезда в направлениях Ташкент — Арбас и Ташкент — Уральская. Поезд — повышенного веса. Профиль пути, особенно в сторону Арбаса, сложный, затяжные подъемы. Нужно высокое мастерство, чтобы водить поезд столько по графику. И кто не знает: по реверса сидит Немудров, поезд останавливается. Раньше, когда машинист засыпал, пробуждение было трагическим. Теперь аварий исключены.

Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

— Большой лади человек! — сказал Юнус вслед Немудрову. Вот на них такой случай произошел с машинистом Глухаревым. По пути в Уральскую на станции Велико-Алексеевская в его тепловозе лопнула маслянная трубка. Немудров предложил машинисту, который не может опоздать, пересесть на другой поезд.

шины т. Закиров, слесари тт. Тарасов, Носков и многие другие борются за право называться узарниками коммунистического труда.

Высокое звание бригады коммунистического труда заслужила бригада станции Калы-Тепе, ее возглавляет старший машинист В. Афанасьев. Здесь все учатся. Старший машинист проявил большую заботу о том, чтобы помочь машинисту Г. Смолову успешно сдал экзамены на машиниста тепловоза. Василий Афанасьев обучил без отрыва от производства слесаря Г. Каначева мастерству помощника машиниста тепловоза.

Неустанные работают рационализаторы. В этом году поступило предложение вдвое больше, чем за весь прошлый год. Ценно предложение мастеров тт. Жукова и Забалуева по переделыванию тормозного башмака из унифицированных тормозных колодок. Экономится много металла, сокращаются простой локомотивов в ремонте. Премии отмечены предложением слесаря тт. Платонова и Климова, инженера т. Волошина.

С каждым днем улучшаются жилищные условия работников депо. Машинисты строят жилые дома, построены и заселены два жилых дома депо. Разворотилось строительство 24 сборных домов.

Коллектив борется за досрочное выполнение плана первого года семилетки.

А. ПАРШИН, начальник Каганского локомотивного депо.

Б. МОГИЛЬНЫЙ, председатель месткома.

портр

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

Скоро исполнится 40-летие со дня организации Туркестанского военного округа. Этую знаменательную дату воины-туркестанцы встречают новыми успехами в боевой и политической подготовке.

Советская Армия, созданная в воспитанной Коммунистической партией величим Ленинским, прошла славный боевой путь. Вся ее история — живой пример величайшего геройства, беззаветного служения Родине.

Бесевые традиции Советской Армии неотъемлемы от славных революционных традиций рабочего класса и его авангарда — Коммунистической партии.

На огромной территории Средней Азии и Баязета сохранилось немало памятных мест, где вместе с воинами, плечом к плечу, сражались и вооруженные отряды рабочих и дехкан. Достаточно вспомнить места, расположенные недалеко от Ташкента: Чаривку, Бирч-Муллу, Ходжикент и Большой Чимган. Здесь в годы гражданской войны сражались вместе и курсанты-ленинцы, и рабочие отряды ташкентских железнодорожных мастерских, и партизанский отряд Ахмеда Бикмурадова. А сколько еще можно указать подобных мест, где шли бои и сражения за власть Советов, где рождалась боевая слава нашей Родины.

Но прошли десятилетия. Ушли в прошлое годы легендарных боев и сражений. История продолжает свой путь. Она живет вокруг нас в боевых традициях, унаследованных наами от старшего поколения. Она живет в рассказах ветеранов, в свежих воспоминаниях героев легендарных боев за Советскую Родину.

И сейчас, когда широко развертывается пропаганда боевых традиций, уместно сказать, что, к сожалению, наша молодежь знает далеко не о всех, даже выдающихся подвигах тех, кто пал смертью храбрых и почтится в братских могилах.

Комсомольские организации уже неоднократно поднимали вопрос, чтобы систематически проводились экскурсии и походы по историческим местам. Это, безусловно, разумное предложение, и его нужно поддержать.

И. КАПРОВ.
В. КУРАКИН.
П. БОГОМОЛОВ.

Письма в редакцию

По восьмому маршруту...

Неплохо было бы в областях, районах и городах Узбекистана иметь описание маршрутов по историческим местам. Это позволит участникам экскурсий и походов знать, где и когда происходили в данном районе бои и сражения, каково их значение, кто удостоился славы героя.

Следует обратить внимание и на сохранность братских могил, привести в порядок, восстановить все памятники боевой славы. На Ташкентском кладбище лиши по случайно сохранившейся надписи с трудом можно найти следы могилы генерала-майора Александра Павловича Востросаблина — первого начальника Ташкентского высшего общевойскового командного училища имени В. И. Ленина. То же самое можно сказать о могиле бывшего члена Реввоенсовета Ферганского фронта Спасибова, павшего геройской смертью во время одной из конных атак на противника и похороненного в Фергане, а также о могиле бывшего коменданта полка 1-й Ферганской интернациональной кавалерийской бригады Михаила Врачева в Катта-Кургане.

На днях состоялось заседание секции ветеранов при Ташкентском окружном Доме офицеров, на котором называлась для мест, где были похоронены в годы гражданской войны воины, рабочие и дехканы, павшие в боях за Советскую власть. Знают ли местные советские, партийные и комсомольские организации об этих братских могилах? К сожалению, ни везде.

И сейчас, когда трудающиеся Средней Азии и Казахстана готовятся отмечать 40-летие Туркестанского военного округа, надо вспомнить о всех, кто в годы гражданской войны отдал жизнь за нашу Советскую Родину, увековечить их могилы. Пусть имена героев войдут в арсенал боевых традиций и служат делу воспитания советской молодежи в духе советского патриотизма.

И. КАПРОВ.
В. КУРАКИН.
П. БОГОМОЛОВ.

Строители из областей Узбекистана собрались в Ташкентском учебном комбинате, чтобы в течение трех месяцев обучиться всему новому, что имеется в строительной индустрии. Два месяца ушли на теоретические занятия. Но вот наступила практика.

И тут увидели, насколько теория расходится с практикой. Мы хотели изучить передовые методы каменной кладки, организацию труда, увидеть, как применяется новая техника в современном строительстве. Практики проходили в десятом строительном управлении треста № 159 — одного из ведущих в столице. Техника здесь, конечно, неплохая, имеются балансировочные краны. Но как она используется! Прямо

скажем — расточительно, потому что она, как правило, бездействует. Материалы подаются вручную, что, естественно, удороожает строительство. Качество работ неважное, строят неубрежко.

В Ферганском тресте № 8, где я работаю каменщиком, нет такого обилия техники. В этом смысле мы отстаем. Но, скажу, не хвастаю, дела у нас идут лучше. Может быть, и обильно слышать это ташкентским строителям, но нам у них нечему поучиться. Так, как работают в десятом строительном управлении, в Фергане строят лишь отставшие.

Что я расскажу моим товарищам, когда приеду в Фергану?

Илья ВОРОНЦОВ.
Каменщик треста № 8.

Очищать воздух от дыма

В Ташкенте, как и во многих других промышленных центрах, заводы, фабрики, котельные ежедневно выбрасывают в воздух массу пыли, вредных газов. Жители городов вынуждены дышать несвежим воздухом, небо над их головами редко бывает ясным. Мы не любимся, а возмущаемся, когда какой-нибудь завод, расположенный в центре города, используя часами выпускает из своих труб черные плотные шлейфы дыма.

К сожалению, приходится отмечать, что ни совизархоз, ни руководители предприятий не занимаются такой важнейшей проблемой, как борьба с дымом, очистка воздуха. Хозяйственники, как правило, неохотно идут на сооружение газофильтров.

В газете «Труд» недавно была опубликована заметка «Пена очищает воздух». Нам она кажется очень важной. Нередко хозяйственники

сылаются на то, что нет дешевых и эффективных фильтров. Как свидетельствует газета «Труд», хорошие фильтры есть, они устанавливаются на предприятиях.

Шесть линий фильтров конструкции Тбилисского научно-исследовательского института охраны труда ВДССП пущены в эксплуатацию на Челябинском металлургическом заводе. Они зарекомендовали себя исключительно хорошо. Эти фильтры в десять раз дешевле электрических; их может изготовить любой металлообрабатывающее предприятие.

Нора решительно взялась за очистку воздуха промышленных городов Узбекистана.

А. ЧИЛИК.
Жительница Ленинского района г. Ташкента.

Помочь Ангренской музыкальной школе

В Ангрене шестой год работает детская музыкальная школа. В нынешнем году в ней будут заниматься 250 детей.

Почти половина учащихся занимается по классу фортепиано. А сколько, вы думаете, в школе педагогов.

Врач В. ПУДАВОВ.

Поговорим о том, сколько педагогов по этой специальности? Всего один.

Директор школы т. Черемушкин решил пригласить на работу педагогов, но ни Ташкентское областное управление, ни Министерство культуры не пошли ему навстречу.

В газете «Труд» недавно была опубликована заметка «Пена очищает воздух». Нам она кажется очень важной. Нередко хозяйственники

сылаются на то, что нет дешевых и эффективных фильтров.

Л. ЧЕРЕМУШКИН. Бригадир спасибо.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).



На ташкентском заводе «Газоаппарат» ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года семилетки. В цехе газовых плит бригада молодых слесарей-сборщиков, возглавляемая А. Спиваком, борется за звание коллектива коммунистического труда. На снимке: бригадир Анатолий Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

ЗАЩИТИМ ПОСЕВЫ ОТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ вредителей

Борясь за выполнение социалистических обязательств, передовые хлопкоробы Республики любовно ухаживают за посевами, вовремя проводят поливы, продольно-перекрестную обработку, чеканку. Однако результаты их усилий могут быть в значительной мере ослаблены, если не защитить посевы от сельскохозяйственных вредителей.

В настоящее время значительная площадь посевов хлопчатника заражена паутинными клещиками. Установлено, что паутинные клещики, проведенный вслед за обработкой посевов меркаптодифосфом и систоксом, не истощают срока действия яда вновь началась заражение. Но на этих полях в большинстве случаев еще не ярко выраженных признаков поражения — красных пятен, по которым обнаруживаются клещики, а это может вызвать неправильное мнение о благополучии на полях.

При внимательном осмотре нижней поверхности листьев можно обнаружить светлые пятна и ползающие клещики, их личинки и яйца. На многих полях появилась большая хлопковая бахчевая тля.

В Ферганской, Андижанской, Наманганской, Ташкентской и других областях значительные площади посевов заражены хлопковой совокой, гусеницами которой поражаются бугоры, зязяи и коробочки. Все еще не ликвидирована караудина на многих полях колхозов и совхозов Каракалпакской АССР, Ахримской и Самаркандской областей.

Между тем, как показали проверки, проводенные специалистами Министерства сельского хозяйства республики и научно-исследовательских организаций, тракторные опрыскиватели-отпылыватели используются малопроизводительно. В колхозах и совхозах Узбекистана есть проблемы с опрыскиванием. На склоне пяти тысяч тракторных машин «ОУН-4» и «ОУН-4-б», а также тракторами, которые заняты на уничтожении вредителей.

При обработке посевов системными препаратами зачастую нарушаются техника безопасности. Бывает, что руководители работ — колхозные и совхозные агрономы, техники по борьбе с вредителями не оповещают

заблаговременно бригадиров, колхозников и рабочих совхозов о сроках проведения опрыскивания посевов самолетами и тракторными

машинами, в результате перемещение рабочих силы с полей, обрабатываемых ядами, производится на спусках, иногда во время полетов пыльников, равные 30 метрам.

Мы считаем, что благодушному отношению к сельхозвредителям следует сопоставить с агротехническими мероприятиями. Установлено, что полив хлопчатника, проведенный вслед за обработкой посевов меркаптодифосфом и систоксом, снижает эффективность препарата резко.

Возможно, что поражающие паутины и пауковидные ящики, находящиеся на полях, не позволяют проводить обработку посевов меркаптодифосфом и систоксом.

При обработке посевов системными препаратами зачастую нарушаются техника безопасности. Бывает, что руководители работ — колхозные и совхозные агрономы, техники по борьбе с вредителями не оповещают

заблаговременно бригадиров, колхозников и рабочих совхозов о сроках проведения опрыскивания посевов самолетами и тракторными

машинами, в результате перемещение рабочих силы с полей, обрабатываемых ядами, производится на спусках, иногда во время полетов пыльников, равные 30 метрам.

Мы уверены, что эта помеха

затягивает обработку посевов, снижает ее эффективность.

М. МАННАНОВ — действительный член Узбекской Академии сельскохозяйственных наук, Ф. УЧЕВАТИКИН — член-корреспондент УзАСХН, И. КОСТЕНКО — заслуженный агроном Узбекской АССР.

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А. Спивак (справа) и бригадир Виктор Комиссаренко (слева) за сборку газовых плит на конвейере.

Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УЗАГА).

На снимке: А

